ОБ ОПЛАТЕ ЗА ПОСЕЩЕНИЕ МДОУ д/с №1 «Колосок»
поселка Терский Буденновского района
НОРМАТИВНО-ПРАВОВЫЕ ДОКУМЕНТЫ ПО ОПЛАТЕ ЗА  ПОСЕЩЕНИЕ ДОУ
ПОРЯДОК ВЗИМАНИЯ РОДИТЕЛЬСКОЙ ПЛАТЫ 
ЗА СОДЕРЖАНИЕ РЕБЕНКА В ДЕТСКОМ САДУ
       Плата за содержание ребенка вносится в банк по расчетному счету ребенка за месяц вперед, не позднее 20 числа текущего месяца.
Перерасчет оплаченной квитанции за дни, в которые ребенок не посещает ДОУ, производится в следующем месяце.
Родители обязаны отчитаться об оплате перед воспитателем в течение трех дней, при болезни или отсутствии ребенка в ДОУ родители обязаны сообщить воспитателю об отсутствии, оплату произвести в указанные сроки и сообщить об этом.
В соответствии с Законом «Об образовании в Российской Федерации» родителям предоставляется компенсация части оплаты за детский сад.
 
СТАТЬЯ 65. ПЛАТА, ВЗИМАЕМАЯ С РОДИТЕЛЕЙ (ЗАКОННЫХ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ) ЗА ПРИСМОТР И УХОД ЗА ДЕТЬМИ, ОСВАИВАЮЩИМИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ ПРОГРАММЫ ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ В ОРГАНИЗАЦИЯХ, ОСУЩЕСТВЛЯЮЩИХ ОБРАЗОВАТЕЛЬНУЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН ОТ 29.12.2012 №273-ФЗ
«ОБ ОБРАЗОВАНИИ В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»
п. 5. В целях материальной поддержки воспитания детей, посещающих образовательные организации, реализующие образовательную программу дошкольного образования, родителям (законным представителям) выплачивается компенсация в размере, устанавливаемом  нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации но не менее 20% среднего размера родительской платы за присмотр и уход за детьми в государственных, и муниципальных образовательных организациях, находящихся на территории соответствующего субъекта Российской Федерации, на первого ребенка, не менее 50% размера такой платы на второго ребенка, не менее 70% такой платы на третьего ребенка и последующих детей. Средний размер родительской платы за присмотр и уход за детьми в государственных и муниципальных образовательных организациях устанавливается органами государственной власти субъекта Российской Федерации. Право на получение компенсации имеет один из родителей (законных представителей), внесших родительскую плату за присмотр и уход за детьми в соответствующей образовательной организации.
ДЛЯ ПОЛУЧЕНИЯ КОМПЕНСАЦИИ ЧАСТИ РОДИТЕЛЬСКОЙ ПЛАТЫ НЕОБХОДИМО ПРЕДОСТАВИТЬ   СЛЕДУЮЩИЕ ДОКУМЕНТЫ
1.  Заполнить заявление  (образец);
2.  Копию паспорта родителя, на которого оформляется компенсация;
3.  Копию лицевого счета родителя, на которого оформляется компенсация (первая страница Сберкнижки или карта);
4.  Копию свидетельства о рождении ребенка (если ребенок единственный в семье), либо копии свидетельств о рождении всех детей, если в семье их несколько.
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